## 战疫情勠力同心 守初心战疫克艰

——财经团队疫时攻艰克难纪实

在抗击"新冠肺炎"疫情这场无烟的战役中,医务工作者冲上"前线"成为最美的逆行者;而作为"人类灵魂工程师"的教育工作者们没有惊天动地的壮举,默默耕耘着教育的沃土,用心、用力、用情坚守教师的初心。在北京市商业学校有这样一个团队:四十年默默坚守,忠诚、担当、奉献、创新……,连续评为北京市职业院校创新团队,这就是财经团队。在突如其来的战疫中他们在教师的岗位上忠于职守、师生们勠力同心,共同书写共克时艰的新诗篇。

"同学们无论你在那里,老师愿你一切安好"。疫情中老师最挂念的就是学生,在校党委的领导下,财经系党支部第一时建立起党员牵手班级、干部牵手重点学生、定期沟通上报反馈等联防联控机制。针对学生自我管理能力提升、班干部队伍的建设、学习效率、家校共育等议题开展多种形式的主题活动。最忙的要数主管学生工作的何嘉主任和教育主管张腾了,每天要沟通、汇总近400名学生的信息,处理各种突发情况,身为党员教师深知这些信息关乎学生安全、关乎政府决策不能有半点马虎,从早上睁开眼一直到忙到夜里12点……;针对疫时呆在家里不能出去而形成的烦燥心态和消极情绪,18云财务班主任李杰与党员教师协管班级,多次商讨对策,反复与家长和学生沟通,使同学们逐步提升认识并想办法化解不良情绪。"疫情见真情、师生共奋进"一起共筑"疫情防控堡垒"。



"老师您放心,我一切安好"。小代和小朱同学身在湖北孝感和荆州,系部书记、主任与班主任田春丽、马建老师联手进行双层管理,信息沟通、政策宣传成为每天必备,师生情谊日渐深厚,有一天小代在朋友圈发了一张 K 歌的照片,他想对老师说我虽身在疫区但精神状态很好,请放心吧!孩子们在战疫中快快成长。徐东升老师是一名预备党员,牵手一名叫梧桐的学生,开始时小梧桐总是和徐老师"玩失踪",不止一次退群,为此事徐老师想了很多办法,甚至连信息资源处都用上了,最后和家长达成一致,共同管理小梧桐,现在的小梧桐认识有很大提升,还积极配合老师管理班级了。



"老师您成"网红"了,学生们开始追您了……"疫情不能按时开学,财经团队老师们坚守教学岗位,承担 13 个教学班、300 余人、三种学制的网络在线辅导、答疑工作,在超星学习通、新道、畅捷通、科云等云平台上实现线上辅导答疑。学生与教师在家隔离的日子,心心相融、知识在传递;王蓉老师是全国教师礼仪大赛一等奖获得者,发挥个人专长,疫情期间辅导学生进行职业妆容化妆手法练习,以此方法,安抚学生们求职面试的紧张心理,助力学生树立求职自信心;就连胡冬鸣、杨国萍这样有近 40 年教龄的老教师也开启的网络直播模式,同学们高兴的称他们为"网红"……。教育是艺术,而艺术的意义是相互赏识。



"老师,虽然有疫情但我们会坚持训练"宝剑锋自磨砺出,技能训练不停歇。 财经团队师生在全国及北京市职业院校技能大赛中屡获殊荣,这源于"天天有训练、日日有考核、实时有指导"的坚持不懈训练。老师们在疫情期间利用微信群、视频指导学生完成每天的训练任务。王雯倩金文东老师组织沙盘模拟企业经营训练队完成5场网上比赛;杨国萍、井建华、吕芙蓉、包琳老师每天在网络平台指导会计技能训练,成绩天天见长,期待在今年的会计大赛中取得优异成绩。



"老师,今天财政部发布若干项税收优惠政策,您给我们讲讲吧""疫情"时期,税收发挥了为经济发展保驾护航作用,国家及地方出台了多项税收的优惠政策,会计团队在设置"税收讲堂"的同时赶编了《税费核算与申报》教材,陈蔚、周书美、李杰、包琳、田春丽、王雯倩、张默、金文东等老师全员参与。充分发挥校企合作优势、上百次的沟通、问讯、头脑风暴,二十五万字的税费教材新编,在三十天之内完成并交给出版社审稿。



"老师,我们班智能财税初级证书全通过了,感谢老师"为了强化智能财税 1+X 证书的指导能力,在寒假中全体团队成员参加了《中联教育 2020 年春季网络师资研修班》为期 5 天的培训,并以优异的成绩取得培训证书。周书美、井建华老师参加澳大利亚《财务报告》、《管理明细账与总账》课程实施培训;陈蔚、包琳老师翻译了澳大利亚相关会计课程的教学大纲,撰写中澳合作专班的人才培养方案,为申报国际办学资格做准备。



"我第一时间到岗,请组织放心"。党员与社区共筑疫情防护堡垒,疫情期间,张墨、丛秀云、井建华、金文东、蒋岚等老师积极参加社区义务执勤,听从指挥、忠于职守、共筑疫情防护堡垒;金文东、张默、王雯倩、何嘉报名参加献血,同全国人民一起同舟共济,彰显党员的意志品质。非常时期无烟的战场,我们能做的就是力所能及默默奉献!我们每个党员要用行动诠释什么是共产党员的率先垂范、什么是热血男儿的责任担当、什么是教师的大爱无疆。



在这个特殊时期,老师们用另一种方式陪伴着学生,携手相伴是一种陪伴;保驾护航是一种陪伴;默默守护是一种陪伴;以身作则是一种陪伴。以财会经济系教师为例,北京市商业学校的教师们都用"别样"的陪伴守护在学生身边,让我们向每一位教师致敬!感谢你们不平凡的坚守、暖心的陪伴!